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KewmnpoBaHue namaren

| = OpraHusauus n pabota Kawa

m BanaHue Kawa Ha 6bicTpoaeincTene namaTu
= [lnarpamma bbICcTpoaencTBMA NaMATH
" PeopraHusaumsa LMKNOB y/y4llaeT NPOCTPAHCTBEHHYIO /T0Ka/IbHOCTb

" BbAoKUpoBaHUe yayywaer BpEN\EHHyI-O NNOKa/1IbHOCTb



NMpumep nepapxumu
. NamATen L0:/ pe-

Peructpbi LM xpaHut cnosa,

nosy4yeHHble U3 Kila ypoBHA 1
L1:/Kew-yp.1
glleane, (SRAM) Kaw ypoBHA 1 XpaHUT KILL-/IMHUM,
biCTpee,
Nnony4yeHHble U3 Kala ypoBHA 2
YAENbHO AOpOXKe U L2 Kew-n. ypoBHs 2\'°"Y vp
3HeprosaTpaTHee (SRAM)
Kaw ypoBHA 1 XpaHUT KILW-IMHUM,
NONyYEHHbIE U3 K3lla YpPOBHA 3
L3:/ Kew-namsaTb ypoBHSA 3
(SRAM)
Kaw ypoBHA 3 XpaHUT KILL-
NIUHUMU, NONYYEHHbIe U3 NaMATH
KpynHee,
meaneHHee, L4: OcHoBHasa NnamMmATb
YACNLHO Acliesne (DRAM) MamaTb XpaHUT nNorMuecKkue
W 3Hepro-
AUNCKOoBble 6/10KU, NosyvyeHHble
3KOHOMMUYHee
C NOKANIbHOTO AMUCKaA
L5: MecTHOE NnoCcTOsAAHHOE XpaHeHue
(nokanbHble AUCKW) JloKanbHble AUCKU
XpaHAT Ppaitnbl

NosyYyeHHble

L6: YaanéHHoe NocTosiHHOe XpaHeHue u3paneka
(neHTbI, ceTeBbIE hannoBble cuctemMmol, Bed6 cepBepa)




Ksw B obwem

Kaw

MamaTtb

Heb6onbwas, 6bbicTpan, goporaa namaTb
K3LWMpPYeT 4acTb K3LW-610K0B

Bonblasn, measieHHasn, gelwésan NamATb
pa3aeneHa Ha Kaw-610Ku

4 9 10 3
JaHHble KonupytoTca
10 Kaw-610Kamu
0 1 2 3
4 5 6 7
8 9 10 11
12 13 14 15




Kaw-namatu

m Kaw-namaTtm — Hebonbliue, 6biCTpble NAMATU HA OCHOBE
SRAM, aBTOMaTMUYECKM yNpaBaAAeMble annapaTypou.

= XpaHWUT YacTo UCnoJib3yemble 6/10KM OCHOBHOM NamATH

m Appo UM cHayana obpauwiaerca 3a AaHHbIMMU B K3LWUK, a
3aTem B OCHOBHYIO namaTtb. Ecam notpebyercs.

m TUNUYHAA CTPYKTYpa CUCTEMbI.

Bnok peructpos
Kaw- <:—:> |::> ANY
namaTb ]

LUnMHHBLIN uHTEphenc

MocTt
B/B

(g:VICTeMHaFl wuHa LuvHa namaTy

—_—

OcHoBHas
namsTb




O6wan opraHmnsauma Kauwa (S, E, B)

E = 2° auHuK B Habope
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Pa3mep Kawa:
C=SxE x B 6alim 0aHHbIX
v MeTKa 011]|2] e B-1
S — _/
BUT aKTyanbHOCTHU ~

B = 2P 6aiiT B Kaw-610Ke



UTeHue Kawa

E = 2 auHuK B Habope

* Boibpamo Habop
* [Ipoeepumo Ha coenadeHue
memkKu nuHuli 8 Habope
* Ecmb + akmyaneHa: nonaoaHue!
* Bbibpamo 0aHHble HAYUHAA
om cmewieHus

A
-
(
o000
Aapec AaHHbIX B NAMATMU:
soee t éur s6ur | bour
Habopos eoee MeTKa WHAEKC CMmelleHue B
Habopa K3w-6n0Ke
0 000000 0000OCOCGCOGEOGOEOGOEOGOEOEOSOEOEOSOEOSOOOT
o000
\.
Ha4a/0 AdHHbIX MO 3 TOMY CMeLEeHNIo
\} MeTKa 0 2| ¢+ | B-1
\\
BUT aKTyanbHOCTHU ~~— ~ —

B = 2P 6aiiT B Kaw-610Ke



Mpumep: Kaw npamoro otobpakenuma (E = 1)

Mpamoe otobpakeHue: ogHa IMHKA B Habope
Jonyctum: pasmep Kaw-6a10Ka - 8 6aunt

( Til.13lal=1cl5 Appec int:
v MeTKa t 6uT 0..01 | 100

v| | meTKa 0|112|3]4]|5]6]|7

Bblbop Habopa

S$=2° <
Habopos v| | metka| |0|1]|2]|3]|a|5]|6]7

vl] | metka 0|112|3]4]|5]6]|7




Mpumep: Kaw npamoro otobpakenuma (E = 1)

Mpamoe otobpakeHue: ogHa IMHKA B Habope
Jonyctum: pasmep Kaw-6a10Ka - 8 6aunt

Apapec int:
t 6ur 0..01 | 100

aKTyanbHO? + coBnajsa: gonyctum ga = nonagaHue!

v| [ merka| [o]1]|2]3]a]5]6]7

CMelleHue B IMHUN



Mpumep: Kaw npamoro otobpakenuma (E = 1)

Mpamoe otobpakeHue: ogHa IMHKA B Habope
Jonyctum: pasmep Kaw-6a10Ka - 8 6aunt

Apapec int:
t 6ur 0..01 | 100

aKTyanbHO? + coBnajsa: gonyctum ga = nonagaHue!

v| [ merka| [o]1]|2]3]a]5]6]7

CMelleHue B IMHUN

3aechb int (4 6auTa)

Ecav He coBnana, TO cTapaA IMHUA OCBOﬁO)Kp,HETCFI U 3amMmellaeTcAa
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UmutnpoBaHue KiLwa Nnpamoro otobpakeHus

t

1

s=2

b

1

X

XX

Habop 0
Ha6op 1
Ha6op 2
Habop 3

M=16 agpecos 6anTtoB, B=2 6anta B Kaw-610Ke,
S=4 Habopa, E=1 nnHnAa B Habope

TpaccnpoBKa aapecos (YTeHuna, No ogHOMY BanTy):

0 0000,
V MeTKa Kew-610kK
1 0 M[0-1]
1 0 M[6-7]

npomax

nonagaHue
npomax

npomax
npomax

1



E-KaHaNbHbIX HAOOPHO-acCOLNATUBHDbIN
Kow (3aech: E = 2)

E = 2: Be "vHun B Habope

Aonyctum: pasmep Kaw-6a10Ka — 8 6aut Agapec short int:

t 6ur 0..01 | 100

v| |[metkal| 10]1]12]|3]|4]|5]|6]|7 v| |[metkal| 10]1]2]|3]|4]|5]|6]|7

BblbOp
Habopa

v| |[metkal| 10]1]12]|3]|4]|5]|6]|7 v| |[metkal |0]|1]2]|3]|4]|5]|6]|7]|] —

v| |[metkal| 10]1]12]|3]|4]|5]|6]|7 v| |[metkal| 10]1]2]|3]|4]|5]|6]|7

v| |[metkal| 10]1]12]|3]|4]|5]|6]|7 v| |[metka| 10]1]2]|3]|4]|5]|6]|7
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E-KaHaNbHbIX HAOOPHO-acCOLNATUBHDbIN
Kow (3aech: E = 2)

E = 2: Be "vHun B Habope

Aonyctum: pasmep Kaw-6a10Ka — 8 6aut Aapec short int:

t 6ur 0..01 | 100

CPAaBHUTb METKKN 06enx NMHuMm

adKTyaJZibHO |+ coBnasa = nona.anMe!

v| |[metkal| 10]1]12|3]|4]|5]|6]|7 v| |[metkal |0]|1]2]|3]|4]|5]|6]|7]|] —

cMmelleHue B Kell-610Ke



E-KaHaNbHbIX HAOOPHO-acCOLNATUBHDbIN

Kow (3aech: E = 2)

E = 2: Be "vHun B Habope
Jonyctum: pasmep Kaw-6a10Ka — 8 6aut

Appec short int:

- téur | 0..01 | 100
CPAaBHUTb METKKN 06enx NMHuMm
aKTyanbHoO |+ coBnana = nonagaHue!
v| Imetkal |0]11]2|3|4]5]|6]7 v| |meTKa 516|7)| —

3pecb short int (2 6aiiTa)

Echau He coBnana, TO...

OgHa "MHKA B Habope 0cB060XKaaeTca N 3amelLl,aeTca

CMeLleHue B IMHUMU

‘[MoAnTNKKM 3ameLleHuna: cnydyamHo, least recently used (LRU), ...




UMmuntuposaHue 2-KaHaNAbHOIO
HabopHo-accouMaTUBHOrO Kawla

t=2 s=1 b=1

XX X X M=16 6anToBbIX aapecoB, B=2 6anta B Kaw-610Ke,

S=2 Habopa, E=2 nMHnK B Habope

TpaccnpoBKa aapecos (YTeHun, No ogHOMY BanTy):

0 0000,], npomax
1 0001,], nonaaaHue
7 0111,], npomax
8 1000,], npomax
0 0000, nonagaHue

V MeTKa Kiw-6a0K
1 00 M[0-1]
1 10 M[8-9]

bnok 0

[EEY

01 M[6-7]

bnok 1




HemHOro o sanucum

MpUCyTCTBYIOT HECKO/IbKO KOMUIA AAaHHbIX:

" Kswmn namAaTn, OCHOBHaA NaMATb, ANCK

YTto penaTtb npu 3anucu c nonagaHmem?
= Write-through (3anucb HenocpeaCTBEHHO B NaMATb )
= Write-back (3anmncb B namaTb 3a4epXKUBAETCA A0 3aMEHbI IMHUN)
= HyXeH 6uT HecooTBeTCTBMA (NMHMA coBNaaaeT C NaMATbIO UIN HeT)

Yto genaTtb npu 3anmncm c NPOMaxom?

= Write-allocate (3arpy3Ka B K3ll, U3MEHEeHUE NANHUM K3LLA)
= XOpOLO eCcnu OXnaarTcA eLwwe 3anmcu

= No-write-allocate (3anucb HenocpeACTBEHHO B NaMsATb)

TUNUYHDbIE NONTUTUKM
= Write-through + No-write-allocate
= Write-back + Write-allocate
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Uepapxua Kawewn Intel Core i7

WHTerpanbHasa cxema npoueccopa

______________________________________________________________________

8 MBb, 16-kaHanos,
Hdoctyn: 30-40
LWUKNOB

O6wmM Kaw ypoBHsa 3
(paspensiembln BCemu sapamum)

" Aapo 0 Anpo 3 ' K3l KOMaHA U KoL
AAHHbIX YPOBHA 1.

| | LperucTpbl perucTpbl i 32 KB, 8-KaHa/oB,
Hdoctyn: 4 umKkna

|| Kaw yp.1| |Kaw yp.1 Kowyp.1| |Kswyp.1|| !

AaHHble | [KOMaHAbI AaHHble | |KOMaHAbI|| | O6wmii KW ypoBHA 2:
e 256 KB, 8-KaHanos,
O6LMiA K3L O6LMiA K3 Aoctyn: 11 unknos
| YPOBHS 2 YPOBHS 2 :

' 06Kt KoL YPOBHA 3:

Pasmep Kew-6n0Ka: 64
H6anTa ANA BCex Kalewn

OcHOBHasi NnaMATb




XapaKktepuctuku adpPpeKTMBHOCTU KoL

m BepoATHOCTb Npomaxos

= Jlona obpaweHnin B NnamaTb He OOHaPYXKEHHbIX K Kale
(npomaxos / goctynos) = 1 — BepoATHOCTb NonagaHui

" TWUNMYHbIE 3HAYeHUA (B NpoLEeHTaxX):
= 3-10% pnAa Kawa yposHA 1
= MoxKeT 6bITb BecbMma Manbim (< 1%) AnA Kawa ypoBHSA 2, B 3aBUCUMOCTH

OT pa3mepa
| npOp,Ol'l)KVITeanOCTb AO0CTynNa B K3

" Bpema A40CTaBKM AaHHbIX U3 K3Lla B NpoLEeccop
= BKAtO4yada Bpema onpegesieHne Haanuma AaHHbIX B K3lle

" TUNWYHbIE BEINYUHDI:
= 1-2 TaKTa 414 K3lwa yposBHA 1
= 5-20 TaKTOB A4/1A K3LWa ypOBHA 2

| npOp,Ol'l)KVITeanOCTb NnpoOMaxa
= J[lononHuUTenbHoe Bpema HeobxogmMmoe npu npomaxe
= 06b14HO 50-200 TaKTOB ANA OCHOBHOM NamATK (U byaeT pacTtu!)

18



HeKoTopblie MmbIC/IN 0 XapaKTepUCTUKax
3P PEeKTUBHOCTU KA

] I'pomap,Haﬂ Pa3HUUa mexay nonagaHNnamMmum U npomaxamm

= Jlo 100 pa3, AnAa K3alwa NepBoro ypoBHA U OCHOBHOM NaMATHU

m BepHo nn uto 99% nonapaHum B ABa pasa ayywe yem 97%?

= [lonyctnm:
NPOAO/IKNTENbHOCTb A0CTYNA B K3W — 1 TaKT
NPOAO/IKUTENBHOCTb Npomaxa — 100 TaKToB

= CpegHee Bpemsa goctyna:
97% nonagaHuin: 1 takT + 0.03 * 100 TaKTOB = 4 TaKTa
99% nonagaHuin: 1 takT + 0.01 * 100 TaKTOB = 2 TaKTa

m Mo3TOoMy B OCHOBHOM MCNO/Ib3yeTca TEpMUH
“BepoATHOCTb Npomaxa’’, u He “‘BepoATHOCTb nonagaHua’

19



Co3paHue nporpamm ApyXKentobHbIX K KoLy

m YCKOopeHue Hanbosiee 4acTo UCNOIHAEMbIX Y4aCTKOB

= CocpenoTovyeHue Ha BHYTPEHHUX LUKIaX OCHOBHbIX GYHKLMM

m MuHumusauyus NMPOMaxoB BO BHYTPEHHUX ULUNK/NaAX

" [loBTOpHble obpalleHne K nepemeHHbIM (BpemeHHAS I0KaibHOCTb)
= JlocTyn ¢ eAUHUYHbIM WAarom (NpocTpaHCTBEHHAA /TIOKANbHOCTb)

KnioueBasa naesn: 6narogapa NOHUMaHUIO K3LW-NaMATH
KauecTBEeHHOe TeopeTnyecKoe NOHATUE NI0Ka/IbHOCTHU
no/y4yaeT NPaKTUUYECKYIO KOJIMYECTBEHHYI0 Mepy

20



KewmnpoBaHue namaren

m OpraHusauma n paborta Kawa
m BausaHue Kawa Ha 6bicTpoaencTBME NAMATH

[

= [lnarpamma bbicTpoAeNCTBMA NAMATH

]

" PeopraHusaumsa LMKNOB y/y4llaeT NPOCTPAHCTBEHHYIO /T0Ka/IbHOCTb

" BbAoKUpoBaHUe yayywaer BpEN\EHHyI-O NNOKa/1IbHOCTb

21



«lFopa» (bbicTpOoAENUCTBMA) NAMATH

m CkopocTtb uteHusa (nponycKkHasa cnocobHOCTb UTEHUA)

= K-Bo 6alT cuMTbiBaEMbIX U3 NamATU 3a cekyHay (MB/cek)

m [uarpamma 6bictpogeircTtemua namaTten «lfopa» :
N3mepeHHana NponycKHasA CNOCOBHOCTb UTeHUA KakK
PYHKLUMA BpeMEeHHOW U NPOCTPAHCTBEHHON NOKA/IbHOCTMU.

= KomnaKTHbIXN cnocob oxapaKTepmnloBaTb bbicTpoaencTeune
NOACUCTEMbI NAMATH.

22



DOYHKUMA n3amepeHna «ropbi»

long data[MAXELEMS]; /% mo6anbHbih 4YntaemMbih Maccus x/

/* test — Yutaem nepsbie "elems" saneMeHTOB

* MaccuBa “data” c warom "stride",
* pa3BopayuMBana uUukKn 4x4.
*x/

int test(int elems, int stride) {
long 1, sx2=stride*2, sx3=stridex3, sx4=stridex4;
long accO = @, accl = @, acc2 = @, acc3 = 0;
long length = elems, limit = length - sx4;

/* HakannuBaeM 4 aneMeHTa 3a uUTepauuiw x/
for (1 =0; 1 < limit; i += sx4) {

accO = acc0O + datalil;

accl = accl + datali+stridel;
acc2 = acc2 + datali+sx2];
acc3 = acc3 + datali+sx3];

¥
/* MNopbupaeM octaswmnecs 3/11eMeHTH */
for (; i < length; i++) {
acc@ = acc@ + datalil;
¥

return ((acc® + accl) + (acc2 + acc3));

mountain/mountain.c

MHOrokpaTHo Bbi3blBaTb
test (), Bapbupya
elems nstride.

Ionss kaxgoro elems
n stride:

1. Onss 3anonHeHuUs
Kella BHBBATh
test ().

2. BmsrmeBaTe test ()
CHOBa M WM3MEepsITh
CKOPOCTB

yrenust (MB/c)

23



Core i7 Haswell 2.1 Ty

Pa3mepbl Kew-namsTen:
«lfopa» namaTtn P
64 b 6nok
AzpeccuaHasi « 32 Kb yp.1 aaHHble
P - 256 KB yp.2 06wt
npedebibopka 3 0B
16000 0 IVID-YP.o 00LLUK
14000
©
1]
S 12000
g
T 10000
&
2 8000
S
§ 6000
(&
4000 . 'pebHu
2000 " @pemeHHOL
oKasibHocmu
0
s1 32k
CKI10HBI s3 5 OcHOBHasa 128k
npocmpaHcmeeHHol =~ > = om
JIoKasibHocmu s9 ” 8m
Lar (kpaTHO 8 6aiiT) s11 M Paswmep pa6ouero HaGopa (GauT)

128m



KewmnpoBaHue namaren

m OpraHusauma n paborta Kawa
m BausaHue Kawa Ha 6bicTpoaencTBME NAMATH

= [lnarpamma bbicTpoAeNCTBMA NAMATH

" PeopraHusaumsa LMKNOB y/y4llaeT NPOCTPAHCTBEHHYIO /T0Ka/IbHOCTb ]

" BbAoKUpoBaHUe yayywaer BpEN\EHHyI-O NNOKa/1IbHOCTb

25



Npumep nepeMHOXKeHUA matTpul,

m OnucaHwue:

[lepemHoOXeHne maTtpuy, N x N
Bcero O(N3) onepaumit

N YTEHMM KaXKa0ro UCXOAHOTrO
3/1eMEeHTa

Kaxkabin pe3ynbTaT - cymma N
3HAYEHUM
= MOXEeT HaKanamMBaTbCA B
perncrpe

I lepemerHHas sum
HaxoauTcs

/* ijk */ B peructpe
for (i=0; i<n; i++) {
for (j=0; j<n; j++) { /
sum = 0.0; <

for (k=0; k<n; k++)
sum += a[i] [k] * b[k][]j];
c[i] [J] = sum;

26



AHaNn3 BepPOATHOCTU NpoOMaxa AnAa
MATPUYHOIO YMHOXeHUA

m fonycTtum:
= Pasmep AnMHuM = 32 banTa (poctatoyHo ans 4-x 64-6UTHbIX CNOB)
= Pasmep maTpupbl (N) oyeHb 6onbLLON
= 1/N npubnusntenbHo npeacrtasnasetca 0.0
" KswW HeaoCcTaTovyHO BENUK, YTOObI COAepKaTb HECKO/IbKO CTPOK MaTpuUL,bl

m MeTtopa aHanusa:

" [TOCMOTPUM Ha CXemy A0CTyrna BO BHYTPEHHEM LIMK/IE

\i x |x =\i

27



PacnonoX@eHue B namMmAaT™T maccusos Cu

m Maccuebl Cu XpaHATCA B NaMATU NO CTPOKam
" CTPOKM pacnosiaratoTca Apyr 3a ApPyrom
m Mpoxopa no cronbuam B 0AHOM CTPOKeE:
" for (1 = 0; 1 < N; 1++)
sum += a[0][1];
" [0CTYMN K NOC/Ie40BaTe/IbHO PACMNO/IOKEHHbBIM 3/IEMEHTAM

" Ecnu pa3mep Kaw-6s10Ka (B) > 4 6anT, gencreyeT
NPOCTPAHCTBEHHASA JIOKA/IbHOCTb

= BEPOATHOCTb BbIHY}KAEHHOro npomaxa = 4 6ainta /B
m [Mpoxop no ctpokam B ogHOM cTonbue:
" for (1 = 0; 1 < n; 1++)
sum += a[i][0];
" JloCcTyn K pa3HEeCEHHbIM B MAMATU 3/1eMeHTaM
" [1poCTpaHCTBEHHAA NOKAaNbHOCTb OTCYTCTBYET!

= BEPOATHOCTb BbIHYXAeHHOro npomaxa =1 (1.e. 100%)

28



NepemHoxXeHue matpuy, (ijk)

/* ijk */
for (i=0; i<n; i++) {

for (3=0; j<n; j++) { *)
sum = 0.0; L;;;J . |f]Jl_ (&D
for (k=0; k<n; k++) (%)
sum += a[i] [k] * b[k][j]; A B C

c[i][j] = sum; ‘ ‘ ‘
}

Mo Mo OauH

BHYTPEHHUWN LUMKA:

CTPOKe cTtonbuy snemeHT

[TpomaxoB B UTepaunmn BHYTPEHHErO LIMKAA:
A B C

0.25 1.0 0.0

29



NepemHoXXeHue matpuy, (jik)

/* jik */
for (j=0; i<n; i++) {

for (i=0; j<n; j++) { *
sum = 0.0; L;;;J . (&D
for (k=0; k<n; k++) (i,%)
A B

sum += a[i] [k] * b[k][j]; C

c[i][j] = sum; ‘ ‘ ‘
}

Mo Mo OauH

BHYTPEHHUWN LUMKA:

CTPOKe cTtonbuy snemeHT

[TpomaxoB B UTepaunmn BHYTPEHHErO LIMKAA:
A B C

0.25 1.0 0.0

30



NepemHoxkeHue matpuy, (kij)

/* kij */
for (k=0; k<n; k++) {

for (i=0; i<n; i++) { (i,k) E(k'*)g
r = a[i] [k]; O (i,%)
B C

for (3=0; j<n; Jj++) A
c[i][J] += r * Db[k][]]’ ‘ ‘ ‘

BHYTPEHHUWN LUMKA:

OauH Mo Mo
3/1IeMeHT CTpOKe CTpOKe

[TpoMaxoB B UTepaunm BHYTPEHHEro UMKna:
A B C
0.0 0.25 0.25




MNepemHoXxeHune matpuy, (ikj)

/* ik3j */
for (i=0; k<n; k++) {

for (k=0; i<n; i++) { (i,k) E(k'*)g
r = a[i] [k]; O (i,%)
B C

for (3=0; j<n; Jj++) A
c[i][J] += r * b[k][]]’ ‘ ‘ ‘

BHYTPEHHUWN LUMKA:

OauH Mo Mo
3/1IeMeHT CTpOKe CTpOKe

[TpoMaxoB B UTepaunm BHYTPEHHEro UMKna:
A B C
0.0 0.25 0.25




NepemHoxXeHue matpuy, (jki)

/* 3ki */ BHYTPEHHUN UMKA:
for (j=0; j<n; j++) { (*,k) (*,J)
for (k=0; k<n; k++) { (k.j)
r = b[k] [j]; ” n H:
for (1=0; i<n; 1i++) A B C
c[i][j] += a[il[k] * «r; ‘ | ‘
Mo OaunH Mo

ctonbuy anemeHT cTonbuy

[TfpomaxoB B UTepaLnn BHYTPEHHEro LiMKAa:
A B C

1.0 0.0 1.0
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NepemHoxXeHue matpuy, (kji)

/* k3i */ BHYTPEHHUN UMKA:
for (k=0; j<n; j++) { (*,k) (*,J)
for (j=0; k<n; k++) { j:| (k.j) |:I:
r = b[k][]]’ —
for (1=0; i<n; 1i++) A B C
c[i]l[j] += a[i] [k] * r; ‘ | ‘
Mo OauH Mo

ctonbuy anemeHT cTonbuy

[TfpomaxoB B UTepaLnn BHYTPEHHEro LiMKAa:
A B C

1.0 0.0 1.0
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for (i=0; i<n; i++) {
for (j3=0; j<n; j++) {
sum = 0.0;
for (k=0; k<n; k++)
sum += a[i] [k] * b[k][j];
c[i][J] = sum;
}
}

for (k=0; k<n; k++) {
for (i=0; i<n; i++) {
r = a[i] [k];
for (j=0; j<n; j++)
c[i][3] += r * b[k][]3];
}
}

for (3=0; j<n; j++) {
for (k=0; k<n; k++) {
r = b[k] [3]’
for (i=0; i<n; i++)
c[i]l[]j] += al[il[k] * r;

CBOAKa NnepeMHOXeHNU maTpuL,

ijk u jik:
e 2 yteHusn, 0 3anuncewn
® NpoMaxoB B utepauum = 1.25

kij n ikj:
e 2 yteHuna, 1 3anucob
® Npomaxos B utepauuun =0.5

jki m kji:
e 2 yteHuna, 1 3anucob
® NpomaxoB B Utepauun =2.0
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CKopoctb nepemHoXKeHnAa matpuu Ha Core 17

100 -

TakTOB Ha UTepauuio BHYTPEHHErO.
LHMKna
S

iki / kiji

== jki
K|
—><ijk
-o-jik
——Kij
- iKj

o & R——=
kij / ikj
50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600 650 700

Pa3mep maccuBa (N)
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KewmnpoBaHue namaren

m OpraHusauma n paborta Kawa
m BausaHue Kawa Ha 6bicTpoaencTBME NAMATH

= Nlnarpamma bbicTpoaencTBUA NAMATH
" PeopraHusauma UMKAOB yayyllaeT NPOCTPAHCTBEHHYIO NOKANbHOCTb

" BbAoKUpoBaHUe yayywaer BpEN\EHHyI-O NNOKa/1IbHOCTb

]
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NMpumep: NepemHOXeHUe matpuu,

c = (double *) calloc(sizeof (double), n*n);

/* llepeMHOXeHMe a M b - MaTpul pasmMepamMm n x n */
void mmm (double *a, double *b, double *c, int n) {
int i, j, k;
for (i = 0; i < n; i++)
for (J = 0; j < n; Jj++)
for (k = 0; k < n; k++)
c[i*n + j] += a[i*n + k] * b[k*n + j];

[T}

I
*
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AHaNN3 NPOMaAX0B Kella

m fonycTtum:
" 3nemeHTbl maTpuy, — double
" BnoK Kawa = 8 double (64 6amTa)
= Pasmep Kawa C << n (MHOro meHblue n)

m [lepBasa urepauyua:

" n/8+n=9n/8 npomaxos

" [locne utepauyuu B KaLle:
(cxemaTnyHO) .

*

WMPUHA
8 6auT
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AHaNN3 NPOMaAX0B Kella

m fonycTtum:
" 3nemeHTbl maTpuy, — double
" BnoK Kawa = 8 double (64 6amTa)
= Pasmep Kawa C << n (MHOro meHblLue n)

m BTopasa utepauyma:

" OnAatb:
n/8 + n =9n/8 npomaxos

m Bcero npomaxos:
" 9n/8 * n2=(9/8) * n3

*

\

WUPUHA
8 6auT
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bnoyHOe nepemHOXXeHUue maTtpuu

c = (double *) calloc(sizeof (double), n*n);

/* IlepeMHOXeHMe a M b - MaTpun pasmMepaMm n x n */
void mmm(double *a, double *b, double *c, int n) {

int i, j, k;

for (i = 0; 1 < n; i+=B)

for (j = 0; jJ < n; j+=B)
for (k = 0; k < n; k+=B)
/* llepeMHOXeHMe MMHM-MATPUL, pasMepamMu B x B */
for (il = i; il < i+B; i++)
for (j1 = j; jl1 < j+B; j++)
for (k1 = k; k1l < k+B; k++)

c[il*n+]jl] += a[il*n + kl]*b[kl*n + j1l];

i1
c a b C
- * +
] i1 [

Pasmep 6510ka B x B
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AHaNN3 NPOMaAX0B Kella

m fonycTtum:
= BnoK Kawa = 8 doubles
= Pasmep Kawa C << n (MHOro meHblue n)
" YeTbipe 6/10Ka i ymewatotca B Kew : 4B2< C

m [Nepsasa (bnaouHan) urepauus:
= B2/8 npomaxos B 6510ke M

= 2n/B * B2/8 =nB/4
(He cunTaa maTpumuy c)

" To, YTO OCTaNoOCh B KaLLeE ]
(cxemaTnyHO)

n/B blocks
A
e ~N
EEERN [l
—
%
?

Pasmep 6s10Ka B x B
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AHaNN3 NPOMaAX0B Kella

m fonycTtum:
= BnoK Kawa = 8 doubles
= Pasmep Kawa C << n (MHOro meHblue n)
" YeTbipe 6n10Ka M ymewatotca B Kew : 4B%2 < C

m Bropasa (6n04yHan) urepauyusa:
= Kak 1 Ha nepsoun utepauun [l
= 2n/B * B2/8 =nB/4

m Bcero npomaxos:
= nB/4 * (n/B)?=n3/(4B)

n/B blocks

A
4 N\

Pasmep 6s10Ka B x B
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CBoaKa 6n10KMpOBaHUA

m be3 6nokuposaHua: (9/8) * n3
m C 6nokuposaHuem: 1/(4B) * n3

m lMpepnonaraerca HanboabLwKnin pasmep 6s10Ka B,
orpaHMYeHHbIM KaK 4B2 < C !

m [MprUKnHbBbI CyLLecTBEHHOMU pa3HULbI:
" MaTpuue NpucyLla BpeMeHHan N0Ka/IbHOCTb:
= 3n? gaHHbIX, 2n3 onepauni
= KakAablihi anemeHT maccuBoB ncnosbayetca O(n) pas!
" [lpu ycnoBUK, YTO NPOrpamma HanmcaHa nNpPaBuibHO



CBoaKa KewnpoBaHUA

m Kew-namaTtn moryTt cunbHO BAUATL Ha BbicTpoaencTeme

m B moXeTe ncnonb3osaTb 3TO B CBOUX Nporpammax

= POKYyCUPYNTECb HA BHYTPEHHUX LUKAAX, rAe BO3HUKAET
6onblaA YacTb BbIMNCIEHUN U 0OpaALLEHMNIN B MaMATb.

= CrapanTechb y/y4dllaTb NPOCTPAHCTBEHHYIO TOKANbHOCTD,
0bpalancb K AaHHbIM C MMHMMANbHbIM LWarom 1.

= CrapanTech yiy4llaTb BpeMeHHY0 N0KabHOCTb,
MaKCMMa/IbHO UCMO/Ib3yA NOBTOPHO AaHHbIe,
OflHaXKAbl CYUTAHHbIE U3 OCHOBHOM NamATH.
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